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KVIETIMAS DALYVAUTI RESPUBLIKINIAME SEMINARE „GYVOSIOS ISTORIJOS ŠVENTĖS: PROBLEMOS IR PERSPEKTYVOS“

Ch. Frenkelio viloje, 2007 m. spalio 9 d. 10 val.

Šiaulių „Aušros“ muziejus, vykdydamas edukacinį-pažintinį projektą „Senųjų amatų dienos“, kartu su Lietuvos kultūros ministerija 2007 m. spalio 9 d. organizuoja seminarą-apvalaus stalo diskusiją „Gyvosios istorijos šventės: problemos ir perspektyvos“. Seminaras-diskusija organizuojamas siekiant įvertinti, analizuoti, spręsti ir modeliuoti gyvųjų istorijos švenčių įdirbį, iškylančias problemas bei numatyti galimas perspektyvas. 

Seminaro diskusijų temos/aspektai: 

švenčių idėjų (koncepcijų) tradiciškumo ir novatoriškumo bei originalumo santykis;

organizavimo formų bei būdų įvairovė;

šventės vadyba: „grynosios“ kultūrinės vertės bei komerciškumo santykis;

švenčių gyvavimo perspektyvos.

Seminare pasisakys, patirtimi dalinsis didžiausią tokių švenčių organizavimo patirtį turinčių muziejų – Lietuvos liaudies buities, Valstybino Kernavės kultūrinio rezervato direkcijos, Trakų istorijos, Šiaulių „Aušros“ muziejų, kitų muziejų, turinčių mažesnį ar didesnį įdirbį šioje sityje – atstovai, eksperimentinės archeologijos klubo „Pajauta“ nariai. Seminare dalyvaus LR kultūros ministerijos Regionų kultūros skyriaus vedėja Irena Seliukaitė, Informacinės visuomenės plėtros skyriaus vyriausiasis specialistas Romanas Senapėdis, Lietuvos muziejų asociacijos valdybos pirmininkas Raimundas Balza.
Pasisakymų trukmė – pagrindinių pranešimų – iki 30 min., kitų – iki 10 min. Diskusijose dalyvauja visi seminaro dalyviai.

Iš kiekvieno muziejaus kviečiame 2–3 atstovus, turinčius šio darbo patirties ar norinčius jos įgyti. Pageidautina atsivežti vaizdinės medžiagos: švenčių plakatų, lankstukų, skrajučių, fotografijų, filmuotos medžiagos. Planuojamas seminaro dalyvių skaičius – 50 žmonių. Kelionės ir kitas išlaidas apmoka siunčiančioji organizacija.

Pranešėjų bei dalyvių registracija iki spalio 3 d. el. paštu: ausra.etnografija@splius.lt, tel. (8~41) 524391 – Gražina Didžgalvienė.

Telefonai pasiteirauti:

Virginija Šiukščienė (8~41) 524398, (8~672) 21152.

Rūta Stankuvienė (8~41) 524391, (8~650) 12142.
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