Lietuvos profesinių sąjungų

KREIPIMASIS
į Lietuvos Respublikos verslo ir  Nevyriausybines organizacijas

Lietuvos profesinių sąjungų konfederacija, Lietuvos darbo federacija ir Lietuvos profesinė sąjunga „Solidarumas“ nesutikdamos su valdančiosios daugumos ir jos Vyriausybės ekonomine, finansine ir socialine politika, kuri padės įveikti prasidėjusią ekonominę, finansinę ir socialinę krizę tik verslo, viešojo sektoriaus ir gyventojų mokesčių didinimo sąskaita ir yra nesuderinama su Lietuvos Respublikos Konstitucija, Europos Sąjungos direktyvomis bei visuotinai pripažintais makroekonomikos dėsniais. Tokia politika žlugdo  verslą ir skurdina daugumą šalies gyventojų.

Lietuvos profesinės sąjungos kviečia solidariai pasipriešinti tokiai naujos valdžios politikai ir dalyvauti Lietuvos pilietinės visuomenės protesto akcijose, kurios rengiamos 2009 metų sausio 16 dieną 12 val. Vilniuje ir šalies miestų bei rajonų centruose prie vietos savivaldos institucijų (informacija apie akciją ir reikalavimus pridedama).
Kreipiamės į Jus pritarti akcijos reikalavimams ir dalyvauti. Apie sprendimą norėtume gauti Jūsų raštišką informaciją adresu J.Jasinskio 9, LT-01111 Vilnius, tel. 2496921, faksas 2498078, el. p.: lpsk@takas.lt (anketa pridedama).
Numatoma surengti visų protesto akcijose dalyvaujančių organizacijų atstovų pasitarimus, apie kurių datą ir vietą Jums bus pranešta.

Tik solidari visuomenė padės pasiekti, kad Vyriausybė keistų ekonominę ir socialinę politiką ir privers valdžią dirbti visų šalies piliečių gerovei.
