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	DĖL EDUKACINIO PROJEKTO KONKURSO RENGIAMO KOŠALINE, LENKIJA

	


Į Lietuvos Respublikos ambasadą Lenkijoje kreipėsi Košalino miesto muziejus, kuris kasmet organizuoja tarptautinį renginį vaikams bei jaunimui „Susitikimai su fotografija muziejuje“. Tai tarptautinis foto-konkursas jaunimui iki 20 metų. Dalyvauti konkurse gali mokiniai, jaunimas lankę muziejų ir darę fotografijas apie muziejaus parodas arba jų fragmentus, patį muziejų, jo architektūros elementus, aplinką ir t.t. Konkurso tikslas – skatinti mokinius ir jaunimą lankyti muziejų.

Neatimama konkurso dalis yra fotografijos pleneras laureatams ir seminaras mokytojams, organizuojamas kasmet rugsėjo pabaigoje pajūryje miestelyje Mielno. Šitas renginys duoda puikią galimybę kultūros, švietimo institucijoms pasikeisti žiniomis bei patirtimi
Šio projekto organizatoriai labai pageidautų surasti partnerius Lietuvoje: muziejus, mokyklas ar kitas organizacijas, kurie norėtų skleisti (propaguoti) šito renginio tikslą, dalyvauti konkurse bei bendradarbiauti.

Apie patį konkursą, dalyvavimo sąlygas, terminus, bendradarbiavimą informaciją rasite puslapyje: www.mszf.px.pl 

Organizatorių kontaktai yra: 

             Dział Oświaty Muzeum w Koszalinie

             ul., Młyńska 37/39, 75-420 Koszalin

            Tel. + 48 94 343 2011, faks. + 48 94 341 6587

            El. p.: mwk@px.pl 

Tikiuosi, jog šis projektas Jus sudomins ir galėsite pasiūlyti atitinkamam muziejui, mokyklai, kitai įstaigai, vykdančiai ar gal pradėsiančiai vykdyti tokio tipo edukacinę veiklą, dalyvauti šiame projekte.

 
Labai laukčiau informacijos apie tolimesnius rezultatus dėl šio pasiūlymo.
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